



5月21日上午，市委书记郭瑞民在市行政中心会见了国电河南电力有限公司总经理朱国庆一行。市委常委、市委秘书长李水，市政府副市长张明春参加会见。
本报记者 胡瑜珊 摄

要闻简报

郭瑞民乔新江赴武汉铁路局商洽涉铁项目

本报讯(记者 胡瑜珊)5月21日下午,市委书记郭瑞民、市长乔新江带领浉河区、罗山县、羊山新区、鸡公山管理区、市委、市政府相关县区和部门主要负责同志赴武汉铁路局,就我市有关涉铁项目进行洽谈。宋强太,副局长王祖祥、王文君及市领导李水、张明春、张富治,羊山新区管委会主任陈延虎等共同出席。双方就信阳火车站改扩建工程、平汉铁路博物馆建设、信阳铁路货场改造及重大铁路项目谋划进行了深入沟通和交流。

增强依法行政意识 提高依法行政水平 推进法治政府建设

市政府常务会议第十次学法暨全市《行政诉讼法》(修正案)培训班开班

本报讯(记者 程成)为进一步学习贯彻党的十八届四中全会精神,全面推动依法治国进程,带头做尊法学法守法用法模范,5月21日上午,市政府常务会议第十次学法暨全市《行政诉讼法》(修正案)培训班开班仪式在市行政中心举行。

国家行政学院政府法治咨询研究中心主任杨伟东以《行政诉讼法修正案热点问题探讨及规范化建设》为题作了专题讲座。市领导乔新江、王乐新、尹保斌、曹新生、包盛柏、郑志强、张富治、谢天学出席会议并聆听讲座。

讲座上,杨伟东结合自身研究成果及法治工作实际,针对法治政府建设实际,详细讲解了《行政诉讼法》(修正案)的热点问题及规范化建设,使大家进一步深化了对行政诉讼法的认识和理解,提高了依法行政意识,强化了法治理念和法治思维,对全市各级领导干部学习贯彻十八届四中全会精神、全面推进依法行政,具有很强的指导性和针对性。

市长乔新江主持会议并讲话。他指出,贯彻落实党的十八届四中全会精神,全面推进依法治国,是各级党委、政府的一项重大政治任务。加强领导干部学法用法,是提高领导干部法治素质和依法行政能力的重要途径,也是落实依法治国基本方略、全面推进依法行政的重要保证。

乔新江最后强调,今年是全面推进依法治国的开局之年。全市各级行政工作人员特别是各级行政单位主要负责人,一定要切实履行好、落实好推进依法行政的责任,努力在法治框架下深化改革、推动发展,充分运用法治思维和法治方式改进工作作风,推动法治政府建设不断取得新成效,为全面落实“四个全面”战略布局作出新的贡献。

就进一步做好全市依法行政工作,乔新江强调,一要

我市城市社区“两委”换届工作会议召开

本报讯(见习记者 黄宁)5月20日,我市召开城市社区“两委”换届工作会议。市委副书记刘国栋,市委常委、市纪委书记刘金志,市委常委、组织部部长李湘豫,市政府副市长包盛柏出席。

据了解,按照《中华人民共和国城市居民委员会组织法》和《河南省实施<居民委员会组织法>办法》的有关规定,我市城市社区党组织和第四届社区居民委员会于今年上半年任期届满,换届工作于5月正式启动,预计7月底结束。

就做好城市社区“两委”换届工作,刘国栋强调,要认清形势,把此次换届选举工作与“四个全面”战略布局、“四化”同步推进、“四项基础制度”落实、全国文明城市创建和“三严三实”专题教育相结合,以高度负责的态度,积极

我市增加企业退休人员养老金

月人均增加208.06元,已全部发放到位

本报讯(刘振强)根据省人社厅、省财政厅《关于2015年调整企业退休人员基本养老金的通知》,从2015年1月起,我市增加企业退休人员养老金,截至4月底,增加的养老金已全部发放到位。

此次增加养老金,共涉及城镇参保企业退休人员13.7万人,月人均增加208.06元,调整后人均养老金水平由1641.7元增加到1849.76元。

此次调整养老金的范围是:2014年12月31日前已按规定办理退休手续的企业退休人员。调整采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法。其中,定额调整范围内的

退休人员每人每月增加105元。挂钩调整按两部分增加基本养老金:一是按调整范围内退休人员本人的缴费年限,每满一年增加2.5元;二是按调整范围内退休人员本人2014年12月份基本养老金(不含取暖补贴)的0.5%计算增加。2014年12月份按规定办理退休、退职手续的人员,以按照基本养老金计发办法核定的本人月基本养老金为基数,计算此项增加额。适当倾斜:在定额调整、挂钩调整基础上,再适当提高下列人员的基本养老金:一是对截止2014年12月31日年满65周岁的高龄退休人员,分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金:年满

65周岁不满70周岁的40元,年满70周岁不满75周岁的50元,年满75周岁不满80周岁的60元,年满80周岁不满85周岁的70元,年满85周岁不满90周岁的80元,年满90周岁的90元;二是按照《通知》要求进行定额调整、挂钩调整和高龄退休人员适当倾斜标准增加养老金后,月养老金仍未达到1000元的退休人员,再增加35元,但增加后不得超过1000元;三是企业退休军转干部在按以上规定调整后达不到所在省辖市、省直管县(市)企业退休人员平均水平,省直管县(市)企业退休人员平均水平每人每月再增加基本养老金:年满



眼下正是我市油菜成熟收获的季节。昨日,记者在罗山县周窝镇莲花农机农艺合作社的油菜田里看到,收割机正在田间穿梭收割。“机收油菜,又快又好,过去一亩地一个人一天忙不完,现在一台收割机一小时就能收5亩。”收割现场的农民称赞说。图为油菜机收现场。
本报记者 郭靖 摄

“民情日记”要常记

□叶金福

近日,笔者在某乡政府一位朋友的办公桌上见到一本“民情日记”,出于好奇,打开翻阅,不想里面竟是空白。问其故,朋友说,这是去年开展的群众路线教育实践活动搞的,如今活动已结束,“民情日记”也就没有记了。笔者听了,不禁有些纳闷:难道记“民情日记”是为了搞形式,摆“花架子”吗?

笔者记得,去年各地开展群众路线教育实践活动以来,各地党员干部纷纷以记“民情日记”的方式来记民情、听民声、办实事。“民情日记”成了干部转变作风、密切干群关系、为民排忧解难的有效途径和载体,深受广大群众赞誉。眼下,群众路线教育实践活动虽然取得了阶段性成果,但笔者认为,“民情日记”还应继续记



下去,切不可搞形式,做样子,更不可以把它当作“过期”食品那样丢在一边,不闻不问。

众所周知,“民情日记”是党群、干群之间相互沟通和交流的平台,有利于干部了解民情、体察民意。它不仅记录群众的呼声和建议,还要分析具体情况,形成解决问题的思路和措施,根据群众需求,有针对性地搞好服务、排忧解难。如此,“民情日记”才有实效,广大干部才能受到群众的真心拥护和爱戴。

总之,一句话,“民情日记”要常记,切莫使之流于形式。

光山县:提升新优势

□本报特约记者 宋斌
本报记者 王博

5月的光山县,生机盎然:大苏山国家森林公园鸟语花香,椿树岗农业综合产业园花团锦簇,万亩油茶基地枝繁叶茂,官渡河产业集聚区机器轰鸣,商务中心区基础设施日趋完善……

这种盎然生机的景象,彰显了光山县不断提升的新优势,得益于光彩事业项目建设的持续给力。在去年“中国光彩事业信阳行”活动中,该县成功签约项目23个,总投资126.9亿元,目前已落地建设项目19个,完成投资53.1亿元,直接安置当地5000余人就业。昨日,该县县委副书记、代县长刘勇接受记者采访时说,光彩事业活动仅仅是一个契机,积极主动抓好项目推进和后续招商工作,不仅有利于锤炼党员干部作风,而且有利于提升新常态下的新优势。

活动伊始,该县就坚持“走出

去”与“请进来”并举,县主要领导带领相关部门主要负责人先后参加了市里统一组织的系列洽谈会,尤其选派业务骨干人员组成招商小分队入驻广州,对有投资意向的客商登门拜访;在项目推介会上,分别与广东省光彩事业成员单位及知名服装企业代表90多人达成多个投资意向。与此同时,中国光彩事业促进会理事单位河南蓝天集团实地考察光山净居寺旅游和美丽乡村建设两个项目;四川光友薯业集团考察股棚乡红薯产业发展情况。

该县始终将“中国光彩事业信阳行”活动作为富民强县、提升发展新优势的重要契机。为了推进签约项目尽快落地,落地项目尽快投产,该县成立了光彩事业领导小

组,下设综合组、项目组、督查组,定期召开相关工作会议,实行通报、评比、例会制度,保证工作有序推进。同时,该县还制定了《光山“中国光彩事业信阳行”项目工作方案》,真正做到对每一个项目全程跟进服务,明确相关证件办理的职能部门主要领导为第一责任人,一名班子成员作为证件办理的具体责任人,实现企业、责任单位、职能部门无缝对接,有力地促进了项目扎实开展。投资1.5亿元的光山县年产40万平方米钢化玻璃和30万平方米中空铝合金门窗项目,是光彩事业项目之一,从项目选址、规划、建设到投产仅用4个月时间,创造了全县工业项目建设速度的新纪录。该项目投资人激动

地说:“真不敢相信,短短4个月产品就能进入市场销售,这样的效率就是在南方也很罕见!”

与此同时,该县在项目的后续办理、落地建设方面加大督查力度,建立了“一个项目、一名县级领导、一个责任单位、一抓到底”的工作机制,县主要领导多次召开光彩事业项目推进会,加压推进项目建设,同时,分别带领县工商联、县发改委、县监察局、县招商局等相关单位负责人对项目进行督导,及时通报落地项目进展情况;县纪委、县监察局对项目手续办理情况实行全程跟踪问效,全力服务已签约项目落地建设。

人勤春早。今年春节期间,该县主要领导利用在外成功人士返

乡之际,积极与客商交流对接,沟通感情,以情招商。此外,该县还组成招商小分队分赴北京、福建、浙江、广州、东莞等地,成功签约了年产2亿条服装拉链项目、羽绒电子商务孵化园项目、创励服装机电高新科技园项目、五岳抽水蓄能电站等8个项目,其中有7个项目属于该县主导产业项目,不仅优化了全县产业结构,而且促进了主导产业的良性发展。鹏程手提袋厂是一家专供美国市场产品的加工厂,为了抓住春节期间招工的良好时机,该县后续招商项目组全程服务,从租赁厂房、购置机器设备到建成投产仅用了3周时间。该企业负责人看好当地缝纫熟练工人多、服务环境好、交通便捷等优势,拟征地100

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

责编:张国亮 审读:虞军 组版:李珊玲

为了光彩更出彩

中国光彩事业信阳行周年巡礼

中共信阳市委统战部 信阳日报社